

东莞市交通运输局

(B) : 城市规划和建设类

东交函〔2024〕165号

对东莞市十七届人大四次会议代表建议 第 20240183 号的答复

尊敬的查献刚代表：

您在东莞市十七届人大四次会议提出的《关于完善民众入园休闲健身通道的建议》收悉。我局作为分办单位，现答复如下：

关于“增加园区内泊车位，改善停车难的问题”的建议，我局主要通过以下几方面落实相关工作。

一、多措并举增加停车资源供给

我市鼓励利用城市道路、公园绿地、广场等公共设施的地下空间新建停车设施，允许以协议出让方式供应地下空间使用权，出让底价可按地表停车设施用地出让价格的30%确定。

2023年我局会同市相关部门，通过提高建筑配建标准、“平改立”，利用桥下空间、农贸市场、公园绿地等公共设施挖潜空间，多措并举增加停车设施供给。2023年全市新增了12.07万个停车位。

二、加强停车智慧化管理

前期，我局已通过交通强市建设行动工作机制，部署各

镇街（园区）完善辖区停车资源普查，摸清停车设施底数，为实现全市停车信息全面联网、停车场地统一监督打下基础。

下来，我局一是将会同市有关部门加快对建设市级停车信息管理系统的可行性研究，充分利用现有资源，推进市级停车信息管理系统建设。二是探索拓展市级停车平台服务模式，开发面向市民群众的智慧停车诱导服务移动端 APP 以及微信公众号、小程序等，为公共出行提出实时引导、泊位搜索、使用预约、场地导航等停车全流程服务，提高停车效率和市民停车体验。

三、开展“停车+N”模式研究

今年，我局将会同市自然资源局等部门，结合国土空间规划、停车设施专项规划、各镇街（园区）停车设施普查成果，开展我市核心片区立体停车设施发展目标与规划战略研究，明确立体停车设施与配套商业设施建设运营一体化设计思路；结合近期设施选址点位周边发展情况，针对性提出初步设计原则；以地标性思路建设立体停车楼，融合旅游自然经济、天台经济、汽车文化经济、停车楼商业平台的新型停车楼经济体，服务对象由“车”转变为“人”、“服务”的消费；研究立体停车设施发展路径与开发模式探索，完善投融资方案与经济效益测算，探索立体停车设施用地“带方案出让”机制。

下来，我局一是结合市统一车信息系统的建设情况，加快推进公共停车场实时停车信息数据接入工作，及时将停车场的动态信息反馈至城市停车诱导屏，引导市民合理停车，减少因停车诱发的交通拥堵。二是邀请市民群众代表体验新

建的绿道、碧道、人行天桥等慢行系统及公交出行方式，通过现场答疑解惑、良好互动，鼓励市民“低碳绿色出行”，实现“自愿”行动到“自觉”行动的转变。

谢谢您的宝贵建议，希望您继续关心和支持我市交通事业的发展，提出更多好的建议。



(联系人：陈锦洪，联系电话：22002007)